

学生流、务工流和探亲流扎堆

“三流”叠加带来最后的客流高峰

本报2月16日讯(记者 陈兰兰) 16日,记者了解到,今年春运于本月24日结束,随着学生流、务工流、探亲流叠加,铁路部门迎来春运以来的最后返程客流高峰。不少线路出现车票紧张的状况,铁路部门提醒旅客购票应提前。

今年的春运工作从1月16日开始至2月24日止,为期40天。德州火车站预计发送旅客35万人,日均0.85万,同比增长7.5%。再有不到10天时间,2014年春运就将结束,元宵节后,高校学生返校、农民工返城客流叠加,2月15日、2月16日两天的客流均在12000人

次以上。

16日上午10时左右,德州火车站售票厅和候车室被旅客挤得水泄不通。火车站7个售票窗口均已开放,每个窗口前都排起了长长的队伍,大包小包的行李也让整个候车厅显得拥挤不堪。山东省内的高校开学时间比较集中,

再加上元宵节后许多企业开工,因此客流高峰还将持续几天的时间。

“我家是武城的,早上先坐汽车来到德州,再来火车站买发往杭州的车票,排了一个小时的队,被告知只剩几张无座的车票。”李先生告诉记者,考虑到要返程上

班,他还是买了T31次列车的无座车票,16日晚上需要站将近12个小时回杭州,因为不会上网,家离德州也比较远,没有提前买票。记者在现场注意到,汽车客运中心和鲁北汽车站在火车站设立了临时售票点,不少买不到火车票的乘客改乘客车返程。



返程潮

元宵节后,德州火车站再迎客流高峰,连续两天日发送旅客超1.2万人次。火车站外随处可见拎着大小包等待乘车的市民。
本报记者 马志勇 摄

剩余烟花处理成难题

本报2月16日讯(记者 孙婷婷) 2月14日正月十五元宵节,按照相关规定,是烟花爆竹销售和燃放的最后一天。16日,记者从相关部门获悉,零售销售摊点未销售完的烟花爆竹交由19家批发企业统一保管,但对于市民家中剩余的烟花爆竹,目前仍没有回收计划,处理成难题,不少市民选择集中一天燃放。

16日上午,在天衢东路一处小区内,市民徐先生选择将家中剩余的烟花爆竹全部燃

放掉。“提倡环保过节,燃放比去年少,年前买的烟花爆竹还剩下近三分之一,天气越来越热,存放在家中不安全,也不知道其他处理方式。”徐先生说,赶上周末,将剩余的烟花全部拿出来处理掉。

记者从德州市安监局获悉,烟花爆竹临时销售摊点于农历正月十五停止销售。按照规定,德州市19家烟花爆竹批发商负责回收临时销售摊点未销售完的烟花爆竹,回收后进行统一保管。

每斤西红柿涨了1元钱

本报2月16日讯(记者 王明婧 通讯员 邱晓云) 据物价部门监测显示,西红柿价格由上周的每斤3.5元涨至4.5元,一周内涨了近三成,“比鸡蛋都贵。”有市民说。

受倒春寒影响,本地大棚蔬菜生长缓慢,近期西红柿上市量减少。由于反季节蔬菜菜价本来就高,加上前段时间雨雪及雾霾天气,蔬菜受冻,运输难度加大,外地西红柿

运入当地的减少。此外,由于西红柿不易长途运输,不易存储,也导致西红柿价格上涨。据悉,目前每斤西红柿价格为4.5元左右,一周内上涨近三成,环比上涨五成,同比增长125%,比鸡蛋还贵两三毛钱。

物价部门工作人员分析,西红柿价格上涨,销量将会有所下降,后期随着气温的不断升高,西红柿价格有望回落。

开学前集中查校园安全

本报2月16日讯(记者 董传同 通讯员 史学森) 中小学、幼儿园春季开学在即,为进一步推进“平安校园”建设,确保新学期校园持续安全稳定,2月14日,德州市公安局德州分局在全区范围内组织开展了学校安全检查集中行动。

期间,分局民警对辖区内的中小学、幼儿园的保安配备及值班情况,保安装备配备及校园日常检查登记情况,消防灭火器材是否过期,消防通道、安全出口是否畅通,消防应急照明灯和灭火器的数量是否足够以及是否能正常使用、视频监控设施是否正常运行以及学校的消防制度、校园保卫制度、校园周边环境等进行了认真细致地检查。

行动中,分局共检查中小学、幼儿园50余所,发现安全隐患20余处,当场整改10余处,限期整改10余处。清查校园周边各类场所3300余家,取缔摊贩13家,为学校师生提供了安全有序的返校环境。

铁路警方可代管违禁品30天

本报2月16日讯(记者 陈兰兰 通讯员 范卫涛) 近日,记者从德州火车站派出所获悉,旅客乘坐火车时,如携带了违禁物品,经鉴定后,可选择由铁路警方代为保管,并在30天内取回。

德州铁路民警说,如果发现旅客携带违禁物品后,首先建议旅客将这些物品让送站的亲朋带回。如果所携带的刀具不属于管制刀具,可以选择登记详细信息后将刀具交给铁路警方保管。警方详细登记后,会开出一式三份的登记表,旅客30天内可拿着登记表和身份证明在铁路警方处领取物品。至于没收的违禁物品,根据相关规定,都要交到上级治安部门统一销毁。

临邑农信社4000万元信贷资金支持春耕

今年以来,临邑农信社通过强化春节宣传,规范服务,加大存款组织力度,筹足春耕生产资金。组织全辖46名客户经理,分成14个支农工作小组,由营销部室经理、信贷专管员带队,走田间地头,进门头店铺,及时了解掌握春耕生产资金需求,适时发放贷款。同时,该农信社还组织业务骨干,梳理缩短信贷流程,制定阳光信贷明白纸,在网点配备专门信贷放款岗,开春耕生产贷款绿色通道。还在联社成立贷款审查中心、放款中心,大幅提高办贷效率。截至目前,已发放春耕生产贷款4000万元。
(钟振华 霍文雪)

齐河农商行提高农村支付水平

齐河农商行不断加强农村支付系统建设,鼓励农村经济组织、个体工商户和农民规范开立结算账户。针对不同结算业务品种,培育了一批熟悉支付业务、具备根据不同的客户群体的需求推介不同支付工具能力的柜员人员,引导企业和个人逐步减少现金交易。以网点柜面宣传为基地,引导和帮助用户使用各种支付工具,培育农村居民非现金支付工具使用习惯,以宣传标语、宣传单、多媒体视频终端为载体,提高农村客户对现代化支付结算的认知度,努力扩大现代化支付结算在农村地区的影响。
(王宁 魏宝瑞)

平原春节期间900份法律催欠公告送上门

春节期间,平原县农村信用社联合县法院、公安局、监察局加大了依法追缴不良贷款力度。他们印制了《打击逃废信用社债务通告》和《依法清欠不良贷款告知书》,组织80多名信贷员在全县800多个村庄进行张贴,并把依法催欠告知书送到了每个欠贷户家中。《通告》和《告知书》既向欠贷户说明了欠贷不还应承担的法律责任和严重后果,又讲清了讲信用、还贷款是做人最起码的道德操守。告知书还对还款期限做出了规定,抗拒者将受到法律制裁。
900份法律催欠公告送上门,不少欠贷户主动到信用社还贷或签订分期还款合同。
(高玉才 董业勤)

齐河农商行创新载体支农再“暖心”

2013年,齐河农商行信贷营销突出产业链条,积极推广“企业+基地+农户”、“合作社+农户”等模式,完善农户贷款架构。依托科技手段,实现无畅通结算服务,广泛调动农金通、支付POS以及网上银行和手机银行用户的参与热情,满足县域内农户特别是偏远地区农户的需求。新设立企业金融服务中心和个人金融服务中心与24小时自助服务中心和24小时监控中心形成四个中心,实现贷款、结算和内部监督一体的综合服务模式。利用“积内力、借外力、增合力”优化网点管理,通过“引、挖、带”满足不同层次客户需求。
(王宁 魏宝瑞)

临邑联社流动银行进校园

新春伊始,2月13日迎来了各校开学交费高峰,学费金额大、现金多、交费时间集中,给各学校财务部门带来了很大压力。临邑临盘信用社主动与临盘中学联系,由社主任亲自带队,抽调4名业务骨干,在学校内设立3处代收学费服务台,仅13日至14日收取学费近100万元。
同时,在此期间向学生家长及学生广泛推荐网银、手机WAP版等免工本费及手续费等优惠政策的部分宣传彩页,对大家提出的金融问题,耐心细致地讲解。
通过此项活动,既缓解了学校现金收付压力,又争取到了稳定储源,有力地支持了当地教育事业,赢得了良好口碑。
(郭爱梅)

平原农信实行员工“捆绑式”监督办法

平原县农村信用社推出对员工实行“捆绑式”相互监督新办法,为加快业务发展鼓励加油。具体做法是:员工自由结合三人为一组,签订《员工行为监督管理承诺书》,三人之间在思想、业务、职业道德、个人行为、工作作风、服务态度等多个方面实行互相监督,共同提高;一人进步,三人光荣;一人犯错,三人担责。并将相互监督的时间延伸到八小时外。
平原县农村信用社对员工实现“捆绑式”相互监督新办法,其目的就是通过让职工互相监督,互相帮助,互相约束,使员工业务素质、职业道德、文明服务水平,风险防范能力得到进一步增强和提高,为加快发展、健康发展提供有力的思想保障和工作动力。
(高玉才 董业勤)